

Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest,
Múzeum-körút.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva 50 fillér
Vidékre postán 70 fillér
Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
Nyilttér sora 20 fillér
Szövegek közötti reklámhír sora 20 fillér

A pénzügyminiszter optimizmusa,

amely egyik vasárnapi lapnak nyilatkozatából kicsendül, jogos bizakodással töltheti el az ország polgárságát, amely egyre szomjasabban kémsel egy megváltást hirdető reménysugár után. Jogos bizakodást mondtunk, mert Korányi báró nyilatkozata nemcsak aféle hangulatkeltő, szubjektív érzésen alapuló reménycsillogtatás, hanem reális tényeken alapuló helyzetjelentés. A pénzügyminiszter konkretizálja azokat a várható eseményeket, amelyek ha nem is hozhatnak egy csapásra teljes változást, de javulást, enyhülést feltétlenül hozni fognak. Magyarország gazdasági problémájának természetes kulcsa termelvényeink elhelyezésének a kérdése. Ha agrártermékeinknek megfelelő exportot tudunk biztosítani, pénzügyi helyzetünk javulni fog. E tekintetben pedig komoly lépést jelentenek a külkereskedelmi szerződések és az azokkal kapcsolatos egyezmények, amelyeknek végleges megkötése már a legközelebbi jövőben várható. A másik fontos előfeltétele pénzügyeink rendezésének, hogy külföldi adósságaink terén nyugalmi állapotot teremtsünk. Errevonatkozóan is folyamatban vannak különböző sikerrel kecsegtető tárgyalások, amelyek a jelek szerint már a legközelebbi napokban befejeződnek. Így az angol rövidlejáratu kölcsönök hitelezőivel s a külföldön elhelyezett kincstári váltók meghosszabbítása érdekében folyó tárgyalások a végleges megállapodás stádiumában vannak. De már magukat tárgyalások is bizonyos nyugalmat teremtettek a külföldi adósságok terén, aminek a hatása a helyzet további bonyolódását máris megállapították.

A zöldhitelek problémája, amelyhez vitális érdekei fűződnek az országnak, rövidesen megoldódik a pár napon belül hatályba lépő rendelettel. A pénzügyminiszter arra fog törekedni, hogy az általános kamatszínvonal a lehetőséghez képest mielőbb leszálljon és hogy az ipartermékek áraiban a szükséges mérséklés bekövetkezzék. A gazdaság megóvását jelenti Korányinak az a kijelentése is, hogy a kormány igyekeznél rábírná a hitelezőket adósaikkal szemben való kiméltre. Senkinek sem szolgálhatja javát, ha olyan adókat szorongat költséges perlésekkel és végrehajtásokkal, akik a termés értékesítéséig a legjobb akarrattal sem tudnak kötelezettségüknek eleget tenni.

Természetes, hogy a szélesebb rétegek által is érezhető általános ja-

vulás csak az aratás után következhetik be, de a pénzügyminiszter nyilatkozatából jogosan meríthetjük azt a reménységet, hogy a még előttünk álló nehéz félét szerencsésen áthidalhatjuk, különösen, ha addig is mutatkozik valamelyes javulás gazdasági és pénzügyi téren. Minthogy pedig — példára Korányi báró nyilatkozata — a kormány jól ismeri az ország életbevágó problémáit és kötelességtudón minden téren egyforma buzgalommal igyekszik a legégetőbb kérdéseket megoldani és a nehézségeket eliminálni, méltón bizakodhatunk abban, hogy e törekvéseknek meg lesz az eredményük és meg lesz a hatásuk.

Krüger Aladár dr. orsz. gyűl. képviselő lesz a Kossuth szobornál tartandó márciusi ünnep szónoka.

Március 15-ikét, mint azt már jeleztük, szép és magasztos ünnepéggel fogja megülni Csongrád város közönsége. A főtemplomban tartandó ünnepi szentmise után a Kossuth szobornál fog lezajlani a hivatalos népünnepség, melynek ünnepi szónoka az országos vonatkozásban is elismert szónok, Krüger Aladár dr. orsz. gyűl. képviselő lesz. Az ünnepség sorrendje különben a következő:

1. Himnusz. Énekli a Csongrádi Dalárda.
2. P. Kovács Márton elszavalja a Talpra magyar-t.
3. Krüger Aladár dr. ünnepi beszédet mond.
4. Talpra magyar! Énekli a Csongrádi Dalárda.
5. Vitéz Könyv András elszavalja Petőfi Élet vagy halál c. versét.
6. „Hiszek egy Istenben“. Énekli a Csongrádi Dalárda.
7. Az összes csongrádi cigányzenészek Komppó Béla vezetésével Kossuth nótákat játszanak.

A Kossuth-szobornál tartott ünnepség

után a városháza tanácstermében — mint az lapunk más helyén is megírjuk — a Nemzeti Munkavédelem tagjai feletti seregszemle lesz. Ugyancsak ekkor tartja márciusi ünnepségét a Szt. Imre reálgymináziom is.

A márciusi napok emlékének megünneplését már 13-án megkezdte a város hazafiasan érző polgársága. Vasárnap, 13-án este a Gazdasági Egyesület tagjai és a Széchenyi Szövetségbe tömörült ifjuság rendez a Gazdasági Egyesület székházában ünnepi társasvacsorát, amelyen résztvesz Krüger Aladár dr. is, aki már vasárnap délután megérkezik Csongrádra. Hétfőn, 14-én egyébként Csanytelekre megy ki a képviselő, ahol panasznapot is fog tartani, este pedig résztvesz a csanyteleki Gazdakörben, a Kereskedők Együletében és az Iparoskörben rendezendő márciusi társasvacsorákon.

Március 15-én a Keresztény Kaszinó rendez társasvacsorát, amelynek ünnepi szónoka ugyancsak Krüger Aladár dr. lesz és amelyen a város társadalmának minden rétege részt fog venni.

A közigazgatási bizottság ülése.

Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága szerdán, folyó hó 9-én alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett ülést tartott.

Az ülés megnyitása után Csörgő Károly dr. alispán olvasta fel február hóra vonatkozó jelentését, amelyben a tavasszal megnyitandó munkaalkalmakról a következőket mondta:

1. A Kereskedelemügyi Miniszter ur által a bekötő utak kiépítésével kapcsolatban engedélyezett földmunkák, mint inség-munkák végrehajtása céljából minden intézkedés megtörtént és a vonatkozó tervek és kitérők elkészítése iránt az államépítészeti hivatali kirendeltség szintén már megtette a kellő intézkedéseket, úgy hogy ezen munkálatok — mihelyt az időjárás engedi — már a kora tavasszal megindíthatók lesznek. Minthogy úgy a kiépítendő tömörkényi utnál, mint a pusztamérgesi utnál a jelenlegi keskeny ut-

terület nem alkalmas arra, hogy azon a műt megépíttessék, szükség van arra, hogy az ut-terület legalább 12 méterre kiszélesíttessék és e célra a szomszéd területektől a szükséges terület részeket megvásároljuk. Ebben az irányban is megindítottam az érdekelt felekkel a tárgyalásokat és az eddigi jelek szerint sikerülni fog az ut kiszélesítéséhez szükséges területet mindegyik utnál biztosítani.

A szóban forgó földmunkák már jelentős munkaalkalmat fognak nyújtani a munkások számára, sajnos azonban nem elegendők ahhoz, hogy már a kora tavasszal a munkanélküliek nagy részét tudjuk foglalkoztatni. Ezért fontos az, hogy az itt el nem helyezhető munkások már a kora tavasszal igyekezzenek a meginduló kisebb mezőgazdasági munkálatoknál is alkalmazást találni. Minden munkásnak a saját maga és a családja iránti kötelessége, hogy — mihelyt a tavaszi mun-

kák megindulnak — megragadjon minden kínálkozó munkaalkalmat és igyekezzék a helyzetén egy csekélyebb keresettel is segíteni. Igen fontosnak tartom, hogy a vármegyebeli munkás-osztály figyelme erre a körülményre már most nyomatékosan felhívassék, ez okból e helyről is azt a jóakaratu figyelmeztetést intézem a munkás-osztályhoz, hogy a tavasszal meginduló munkálatoknál a legteljesebb utánjárással törekedjék munkahelyhez jutni és a maga részére legalább némi keresetre szert tenni, továbbá igyekezzék minden munkabíró ember és elsősorban a családfenntartók a tavaszi és nyári munka-hónapokból mennél több időt munkában tölteni, mert a munkabér-kereset fogja a jövőre nézve a munkás családokat a megélhetés súlyosabb gondjaitól mentesíteni.

2. Az államépítészeti hivatali kirendeltség bejelentette hozzám, hogy a Szentes-nagymágocsi ut mentén körülbelül 400 oly akácfa van, ami már kivágásra és értékesítésre alkalmas. E jelentés alapján intézkedtem, hogy ezen akácfa kivágási munkálatai még a február hónapban megkezdessenek és ezt a munkát a munkások részére alku alapján megálapított részesedés ellenében adtam ki, úgy hogy ennél a munkánál sok munkás család jelentékeny mennyiségű tüzelő-anyaghoz fog jutni.

A vetőmag-akció.

3. A Földmivelésügyi Miniszter ur az 1932. évi tengeri és burgonya vetőmag beszerzésére a vármegye részére 25.000 P. állami hitelt engedélyezett oly módon, hogy abból 10.000 pengő tengeri vetőmag beszerzésére, 15.000 pengőt pedig burgonya vetőmag beszerzésére lesz felhasználható. Ezen

állami hiteltől csakis azon elemi kárt szenvedett gazdák részesíthetők vetőmagban, akiknek birtoka 20 kat. holdnál nem nagyobb és akik nehéz anyagi viszonyaiknál fogva a szükséges vetőmagot önjerejükkel beszerezni nem képesek és akik a hitelképesség szempontjából sem esnek kifogás alá. A vetőmag szükséglet összeírásával és a vetőmag beszerzésével és kiosztásával a Miniszter ur a gazdasági felügyelőséget bízta meg.

Kedvezményes hitel tenyészállat beszerzésre.

4. A Földmivelésügyi Miniszter ur és a Belügyminiszter ur külön felhívta a vármegye közönségének figyelmét arra, hogy a folyó hó 17-étől 21. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár alkalmából a Földmivelésügyi minisztérium kedvezményes tenyészállat beszerzési hitelt engedélyezett az állattartó gazdák részére, amelynek lebonyolításával az Országos Központi Hitelszövetkezetet bízta meg. Ezen hitel kamatmentes, csupán kezelésért kell 1% jutalékot megtéríteni és a kölcsönösszeg 18 hónap alatt fizetendő vissza két részletben. Ezen kívül a Földmivelésügyi minisztérium jó minőségű apaállatok beszerzésére is nyújt állami támogatást oly módon, hogy a vételár 10%-át a földmivelésügyi tárca fogja megtéríteni. Ezen kedvezményekre a közönség és a hatóságok figyelmét ezután is felhívom.

Végül beszámolt az alispán a Csongrád városnál és a főszolgabíróságon tartott hivatalvizsgálatról, ahol mindent rendben levőnek talált.

Az alispáni jelentés után az előadói jelentéseket terjesztették elő.

Ma vasárnap délelőtt lesz a téli gazdasági iskola növendékeinek záróvizsgálója.

A földmivelésügyi minisztérium fennhatósága alá tartozó csongrádi m. kir. téli gazdasági iskola végzett tanulóinak nyilvános záróvizsgáját március 13-ára, vasárnapra tűzte ki s vizsgabiztosul Groisz Ottó nyug. m. kir. mezőgazdasági szakiskolai igazgatót küldte.

A vizsga teljesen nyilvános és vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik. Utána 11 órakor folytatólag az Ifjúsági Önképző Gazdakör diszkozygyűlése kezdődik a következő műsossal:

1. Elnöki megnyitó, tartja Fekete János ifjúsági elnök felsőéves.

2. Beszámoló a kör 1931—32. évi működéséről. Pénztári jelentés, jegyzői és könyvtárosi jelentés tartják: Lovas Sándor pénztáros f. é. és Lantos Farkas könyvtáros a. é.

3. Új márciust várunk. Móra Lászlótól. Szavalja: Illés Enoch a. é.

4. Baromfiállományunk feljavítása, értékesítése és jövedelmezősége. Szabadelőadás. Tartja: P. Kovács Márton f. é.

5. Feltámadunk! Kiss Menyhértől. Szavalja: Kis Ferenc a. é.

6. Termesszünk-e takarmányt? Vitakérdés. Bevezeti Kátai István f. é.

7. Vártán Pompei előtt. Marschalkó Lajostól. Szavalja: P. Kovács Márton f. é.

8. Elnöki zárszó. Fekete János ifjúsági elnök f. é.

Ugyancsak a fenti napon kiállítja az iskola a tanulók által a folyó iskolai évben készített háziipari tárgyakat is.

A téli gazdasági iskolások vizsgája iránt nagy az érdeklődés a gazdaközönség körében. A vizsgán minden érdeklődőt szívesen látnak.

Adósvédelem újabb törvényeinkben.

(Folytatás.)

Még több intézkedéssel gondoskodnak az újabb törvények és rendeletek arról, hogy az ingatlan felelőlegesen módon, céltalanul vagy potom áron ne árverezzék el.

Az ingatlanoknál gyakran tapasztalható, hogy olyan hitelező, aki a telekkönyvi rangsorban hátul áll, kér az ingatlanra árverést. Tudta jól, hogy amit az árverésen az ingatlanért meg lehet kapni, abból neki egy fillér sem jut, mert mind elviszik a telekkönyvi rangsorban előtte álló hitelezők. Mégis kért árverést, arra számítva, hogy az adós megijed és a föld alól is pénzt teremt elő, hogy a többi hitelezőket megelőzve neki fizessen s ezzel az árverést elkerülje. Ha pedig a rosszhiszemű hitelező ezt a célt nem érte el, az árverést már bosszúból is megtartotta s ezzel nemcsak az adóst, de hitelezőtársait is megkárosította.

Az új hitelügyi rendelet ezt is megaka-

dályozza, kimondván az ugynevezett fedezeti elvet, vagyis azt, hogy bármely hitelező kérelmére

csak akkor lehet az árverésen eladni, ha a megajánlott vételár a hitelező előtt álló követeléseket mind fedezi,

különben az árverést meghiúsultnak kell

Nincs többé lakbérfizetés!

Családi Otthont, saját házat építhet kamatmentes kölcsönrel. Jelzalog, vagy drága kamatos kölcsönt leváltunk.

Felvilágosítással szolgál:

»SAJÁT OTTHON«

Építő-Takarék Szövetkezet Budapest, VI., Vilmos császár-ut 45. szám.

Vezér képviselőt és helyi képviselőket keresünk.

kimondani s a költségek az árverést kérő hitelezőt terhelik.

De ha az első helyen álló hitelező kérte is az árverést, nem lehet a földet *alacsonyabb áron* eladni, mint a kataszteri tiszta jövedelem 33-szorosáért. Október előtt a legkisebb vételár ennek a fele, tehát a kataszteri tiszta jövedelem 16—17-szerese volt. Ha pedig a kataszteri tiszta jövedelem alapján kiszámított érték még így is nagyon alacsony: a végrehajtást szenvedő legkésőbbben a kifizető árverési napot megelőző 30. napon kérheti, hogy a bíróság szakértők meghallgatásával állapítsa meg az ingatlan értékét és azt vegye kifizetési árnak. Igaz, hogy aki szakértőt meghallgatását kéri, annak a szakértő költségét előlegeznie is kell s erre való pézt az árverés előtt álló adós nem mindig tud előteremteni, de rendszerint mégis csak van valami pénze az adósnak vagy fel tud még valamit hajtani, ilyenkor pedig a szakértői becslés kieszközölése gazdaságos költséges, mert többszörösen megtérülhet, ha ilyen módon az árverésen komoly vételár lehet elérni. Természetesen a szakértői becslés kérésének csak akkor van értelme, ha a kataszteri tiszta jövedelem alapján számított vételár valóban nem éri el az ingatlan igazi értékét.

Ingatlanoknál előfordul sokszor, hogy célszerűbb az adós birtokát részletekben eladásra bocsátani, mint egyben, mert apróbb parcellákra több a vételképes vevő, mint egy egész drága nagyobb birtokra. Ilyenkor az adós a megosztott árverést kérheti. Csakhogy ezt idejében kell kérni — legkésőbbben az árverés határnapját megelőző 30. napon — mert későbbi kérelmeket a bíróság már nem vehet figyelembe.

Az ingatlanárverések kevesbitésére vezet az, hogy 25 pengőn aluli összegért az ingatlanra végrehajtási jelzalogjogot nem lehet bekebelezni s ennek folytán árverést se lehet rá kérni. Ez a rendelkezés a múlt év eleje óta van hatályban s hatását teljes mértékben azért nem érvényesíti még, mert azokban az esetekben, amikor már az új törvény életbelépése előtt bekebeleztették a jelzalogjogot, az árverésnek nincs akadálya. Az ugynevezett földteherrendezési törvény még külön gondoskodik arról, hogy a földteherrendezési eljárásba bevont ingatlan egy ideig ne lehessen elárverezni.

Sok panasz volt amiatt, hogy a hitelező

az adós földjét zár alá véteti

s ezzel lehetetlenné teszi az adós gazdálkodását, viszont a jövedelmet feleszik a zárlat költségei. Ez ellen nyújt lehető védelmet az igazságügyminiszter 34.000/1931. számú rendelete, amely az ingatlan zár alá vételét korlátozza. E szerint a rendelet szerint 12 holdnál kisebb gazdasági ingatlan nem szabad zárgondnoki kezelés alá vétetni, nagyobbakat is csak akkor, ha a zárlatot kérő

LÁSSA EZ A

„NIKOTEX-FAINTOS“

ELEGÁNS, KÖNNYŰ, OLCSÓ GYŰRŰS SZIVAR :: TÖBBET ÉR AZ ÁRÁNAL

Darabonként is kapható minden trafikban

Ára 8 fillér

hitelezők valószínűsítik, hogy az ingatlan zártati költségei nem fogják felemészteni az ingatlan egész jövedelmét vagy annak legnagyobb részét, hanem számbavevő összeg fog maradni a hitelezőknek is. Ha pedig a bíróság elrendeli a zárgondnoki kezelést: zárgondnokká rendszerint magát az ingatlan tulajdonosát kell kirendelni, kivéve, ha a végrehajtató igazolja, hogy erre erkölcsi okokból vagy szakértelm hiánya miatt alkalmatlan. A zárgondnokká kirendelt adósnak a bíróság megengedheti, hogy a neki és családjának feltétlenül szükséges összeget a jövedelemből tartsa meg magának.

*

A felsorolt rendelkezések csak személyvények az adós védelmére alkotott újabb szabályokból. Van ezenkívül még sok olyan szabály, mely

a pernek és végrehajtásnak költségeit iparkodik csökkenteni,

de ezek ismertetésére terünk nem elegendő. Eléggé kitérnek ezekből a személyvényekből is, hogy

a törvényhozás és a kormány komolyan törekedett arra, hogy az adóst minden elkerülhető károsodástól megóvja.

Mostmár a közönség feladata, hogy éljen a kapott jogokkal. Ha valaki maga nem ért jogai megvédéséhez, forduljon ügyvédhez, vagy ha erre nem akar költeni,

menjen el a bíróság panaszíró-dájába, ahol ki fogják tanítani, hogy mit kell tennie s szóbeli kérelmeit jegyzőkönyvbe is veszik.

Hirdessen a Csongrádi Ujságban!

A Szt. Imre reálgymnázium március 15-iki ünnepélyének műsora.

A Szt. Imre reálgymnázium Ifjúsági Önképzőköré nívós műsoru ünnepély keretében emlékezik meg az 1848-as márciusi eseményekről. Az ünnepély műsora:

1. Himnusz, énekl az intézet énekkara.
2. Nemzeti dal, szavalja *Rakonczai László VIII. o. t.*
3. Boldiss: Talpra magyar, énekl az intézet énekkara.
4. Uj március felé. Irtá: *Lekriniczki Bálint VII. o. t.* Szavalja a szerző.
5. Ünnepi beszéd, tartja *Barna Bálint ifjúsági elnök.*
6. Tóth Kálmán: Előre. Szavalja *Tóth László V. o. t.*
7. Gaudeamus, énekl az intézet énekkara.
8. Berkényi Kálmán: Március 15. Szavalja: *Lantos Mihály I. o. t.*
9. Berzsenyi Dániel: Magyarokhoz. Szavalja: *Szrogh György VIII. o. t.*
10. Sajó Sándor: Magyaroknak lenni. Szavalja: *Tóth János VII. o. t.*
11. Szózat, Hiszekegy, énekl az intézet énekkara.

— **Székeiési zavarok**, bélgörcs, puffadság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes »**Ferenc József**« keserűviz a gyomor- és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a **Ferenc József** vizet úgy férfiaknál, mint a nőknél és gyermekek-nél teljes eredménnyel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Fazekat és egyéb konyhaedényt VIM könnyűséggel tisztít!

VIM mindent tisztít

Nyolcvanezer emberrel szaporodik a társadalombiztosító intézet tagjainak száma.

A vonatkozó rendelettervezetet már megküldték az érdekképviselőknek

A népjóléti minisztériumban nagyfontosságú rendelettervezet készült el, amely nyolcvanezer emberrel szaporítja a társadalombiztosításra kötelezettek tagszámát.

Eddig ugyanis az önálló kisiparosok nem voltak öregség, rokkantság és betegség esetére biztosítva, mert az 1927. évi XXI. t. c. úgy intézkedett, hogy ezt külön rendeletben szabályozza a népjóléti kormány. Ez a külön rendelet most készült el.

A rendelet úgy intézkedik, hogy azok, akik mások részére saját lakásukban vagy műhelyükben végzik a vállalt munkát, otthoni

munkásoknak tekintendők és betegség, baleset, rokkantság és öregség ellen való biztosításra kötelezettek, még akkor is, ha saját iparigazolvánnyal rendelkeznek. A rendelet egyik leglényegesebb rendelkezése az, hogy az ilyen törpeiparosokat valamennyi munkaadó tartozik biztosítani, ha egyidőben több munkaadótól vállalt munkát. Kivételt képeznek azok, akik segédszerhellyel dolgoznak.

A rendelettervezetet egyébként hozzájárulás végett a népjóléti minisztérium megküldötte az érdekeltségeknek.

Társutazás keretében tekintik meg a téli gazdasági iskola növendékei az országos mezőgazdasági kiállítást.

Országos nagy kiállításra mozdult ismét a verejtékező magyar föld, hogy odatárja a súlyos gazdasági válságban vergődő öreg Európának, sőt az egész világnak a megtépzott magyar mezőgazdaság dus kincseit. Még friss hótakaró alatt szunnyad a tavasz, de már elpusztíthatatlan élniakarás lengeti a magyar mezőgazdasági kiállítás területén a nemzeti lobogóinkat.

S a magyar mezőgazdaságnak erre az egyetememes nagy felvonulására, a világhírű magyar buza, gazdasági termények, értékes állatanyag, a magyar mezőgazdaságot szolgáló kísérleti és szakoktatási intézmények fejlődését bemutató nagy egybeseregülésére a magyar föld minden polgára rang és foglalkosási különbség nélkül hivatalos. Hivatalos a magyar rög ősi szerelmese, a gazda, hogy egy országos nagy megmozdulásban növecsze lekushadt önbizalmát és kikémlelje a gazdasági szaktudományok biztos utmutatásában a jobb jövőndő reszketve várt biztos ígérétét. Hivatalos a gazdasági termények elhivatott értékesítés szervezője, a kereskedő, hogy a kedvezőbb elhelyezés piacait kikutassa. De hivatalos a magyar föld minden terményének a fogyasztója, hogy a kéréllhetetlen haladás

védjegyezze magyar gazdasági terményeket megbecsülni és válogatni tanulja.

Ez a nagy meghívás csalogatja fel a csongrádi téli gazdasági iskola növendékeit is az ország szívébe, Budapestre. Már március 16-án hajnalban utra kelnek az iskola kiváló, agilis igazgatójának, Kerner Györgynek vezetésével. Gondosan előre megállapított program szerint, igazán a legminimálisabb kiadással (két nap Budapest 22 P, utazás, villamos, belépőjegyek, ellátás, lakással együtt) megnézik a Párisi áruházat, Klauzál téri vásárcsarnokot, Corvin áruházat, Mezőgazdasági Muzeumot, Központi vásárcsarnokot, Mátyás templomot, Halász bástyát, Királyi várat, Országházat, állatkertet, városligetet, Panoptikumot stb. Másnap 17-én pedig már jelen

— **A Gazdasági Egyesület és a Széchenyi Szövetség márciusi bankettje.** A Csongrádi Gazdasági Egyesület és a Széchenyi Szövetség elhatározta, hogy március 15. megünneplésére vasárnap, folyó hó 13-án este a Gazdasági Egyesület székházában ünnepies társasvacsorát rendez. A banketten résztvesz Krüger Aladár dr. orsz. gyűl. képviselő is.

az Orion dinamikus-

hangszóró kedvezményes beszerzéséről bármely szaküzletben felvilágosítják,

lesznek a mezőgazdasági kiállítás megnyitására szakszerű vezetés mellett végigtanulmányozzák az egész kiállítást.

Ma nehéz összehozni 22 pengőt. De könnyű a téli gazdasági iskolásoknak, akik 12 pengő hozzájárulást a saját Ifjusági Önképző Gazdakörükől kapnak. De nagy is az örömük, hogy olyan sok szepet, nemeset és hasznosat láthatnak. Másról sem beszélnek már egyébről, mint a kirándulásról. De lesz is ám mit beszélni az öregeknek majd a tanyán. Mert bárki nézi meg a mezőgazdasági kiállítást, a kedves élményen kívül a tudásnak, haladásnak, a jövőben való eligazodásának gazdag tárházával térhet vissza!

Könnyek szerenádja.*

A fény morajló szent zenéje
a friss hajnalban künn kacag,
egy boldog este távolából
nem ismerem meg magamat.

Szivecske, sirtam sokszor halkan
s most újra könnyel szólhatok,
most újra könnyekre facsarnak
édes-bus zsongó szólamok.

A hajad szökesége mintha
arany mágnesként vonzana,
talán azért mert közibénk áll
új napok távolító sora.

Hangod zenéjét nem felejtem,
kristály harangként csitított
s a kezéd drága forró bársony
és nekem még mi, mit tudod.

Szavad zenéjét, szíved hangját
útravalónak elviszem
s egyszer lehet majd visszaküldöm
egy üzenettel a szívem.

De forradalmas órák jönnek,
most elhagyjuk az álmokat,
az őszi est esőnd-zátányán túl
minden bohókás láng lohad.

S lehet utolszor sirtam Édes,
s míg nézd a hajnal künn kacag,
nézd itt valahol benn sötétben
a véres szív-zsilip szakad.

Az érzelem fortézva harsog,
e szerenád legyen tied
s most könnyes szemmel elfordulok
s úgy suttogom: Isten veled.

Szefeddin Sefket bej.

* Műtárvány a szerző közeljövőben megjelenő verskötetéből.

HIREK.

— **Schandl Károly üdvözli a hercegprímást a katolikus képviselők élén.** A parlament katolikus képviselői tudvalevően március 18-án, pénteken d. u. 6 órakor pártkülönbségre való tekintet nélkül ütszelegni fognak dr. Serédi Jusztinián bíbornok-hercegprímásnál a budavári primási palotában. A tisztelgő beszédet ez alkalomból Schandl Károly v. államtitkár, az OKH alelnök-vezérigazgatója, orsz. képviselő mondja. A képviselőknek széküldött felhívást Schandl Károly, báró Kray István, Krüger Aladár, Kőrödi-Katona János és Tebódy Tibor képviselők irták alá.

— **Március 15-én seregszemlét tartanak a Nemzeti Munkavédelem tagjai felett.** A m. kir. Nemzeti Munkavédelem tagjai felett kedden, f. hó 15-én délelőtt 11 órakor, a Kossuth szobornál tartandó nemzeti ünnepély után, Vogel Tibor, a munkavédelem vezetője seregszemlét tart. A seregszemlén a névre szóló meghívóval is meghívott tagok megjelenni kötelesek. Az ünnepies aktuson résztvesznek az összes csongrádi hatóságok, egyesületek és testületek is.

— **Adományok.** A Társadalom ingyeryhító akció javára február 1-től március 10-ig a következő adományok folytak be a

városi pénztárba: Nagy Balázs 5 P, Palásthy István 20 P, Missuray János 10 P, Keserű Györgyné 5 P, Gömörly János 50 88 P, dr. Gálffy Endre 20 P, Krómer József 5 P. Összesen: 115.88 P.

— **Hogyan segíthetünk magunkon a jelentégi katasztrófális gazdasági és pénzügyi helyzetben,** melyhez hasonló emberemlékezet óta nem volt. A gazda és kertészkedő nem várhat máshonnan segítséget: saját erejéből kell a javuláshoz vezető eszközöket előteremteni. Ez csak úgy érhető el, ha minden tekintetben kiváló, magas hozamot biztosító vetőmagot használ, melynek legismertebb beszerzési forrása az 58 év óta fennálló világhírű Mauthner Ödön magtermelő r.-t. Budapest, Rottenbiller-utca 33. és Kossuth Lajos-utca 4. a *Ferenciek templomával szemben.* — A cég új főárjegyzékét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldi.

— **Hazafias ünnepély.** A református egyház március 15-én d. e. 11 órakor a Polgári leányiskolában hazafias ünnepséget rendez.

— **Vetített képes előadás a téli gazdasági iskolában.** Vasárnap délután 4 órakor az iskola fűtött tantermében Cseh Jenő az iskola tanára a baromfiótlak és baromfi-tenyésztési berendezésekről tart vetített képes előadást. Belépődíj nincs. Az érdeklődőket szívesen látják.

— **Mozi.** A Hangos Uránia Mozgóban f. hó 12-én szombaton este fél 9 órakor és 13-án d. u. 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül: „Mese a benzinkutról.” című nagy filmoperett. Ezenkívül Magyar híradó és hangos trükkfilm.

— **Ma vasárnap délután kezdődik meg a futball szezon.** A CsAK a tavaszi bajnoki mérkőzések előkészületül vendégül látja az alsóztály egyik legjobb képességű csapatát, a Szentesi MÁV együttesét. A mérkőzés d. u. fél 3 órakor kezdődik. Tekintettel a szezon eleji formákra, mindkét csapat a rendes létszámon felül több játékos szerepet, illetve kipróbál. Itt említhetjük meg, hogy Hermecz Béla a CsAK régi játékosaként vasárnap már az új egyesületében, a Szentesi MÁV-ban fog játszani. Miután mindkét csapatnak ez lesz a tavaszi szezonban az első komolyabb próbája, a mérkőzés eredményét illetően — nem ismerve a játékosok formáit, — jóslásokat nem mondhatunk, mindenesetre az eredmény kialakulásánál döntő szerepet a tempó bírás fogja játszani. A mérkőzést leszállított helyárrakkal rendezik. Kedvezőtlen idő esetén elmarad.

— **Három és félmillió pengős örökséghez jutott egy számadó béres.** Mezőhegyesről jelentik, hogy Horváth András, a mezőhegyesi állami birtok számadó juhász bérese értesítést kapott, hogy egy 1902-ben Ausztráliába kivándorolt nagybátyja, aki családosztól elpusztult a legutóbbi földrengés során, három és fél millió pengőt kitevő vagyonát ő örökölte. A béres örömeiben néhány órára valósággyal megnémült.

— **Detektíviskola.** Érdekes nyomozóiskolát nyitott a Délbáb színházi képe lap azzal a jelszóval: Mindenki lehet detektív. Ezzel az újítással kapcsolatban a Délbáb új számában pályázatot is közöl. A népszerű színházi képe lap minden héten sok érdekesebbél érdekesebb cikket, riportot, képet, valamint egyfelvonásos szindarabot és folytatásos regényt közöl. Egy szám ára 26 fillér.

— **Március 15-én ismét forgalombahelyezik az őszkor beszüntetett egyik motoros vonatpárt.** Ismételtén foglalkoztunk azzal a súlyos és visszás nelyzettel, hogy a téli vasúti menetrend érvényessége idején Csongrádról a vármegye székhelyére szinte alig lehet beutazni, mindenesetre több időt vesz igénybe egy szentesi ügy elintézése, mint egy budapesti utazás. Ugy Krüger Aladár dr. orsz. gyűl. képviselő, mint alsótakáchi Farkas Béla dr főispán ismételtén tettek lépéseket a MÁV igazgatóságánál és a szegedi tüzeltvezetőségénél a menetrend módosítása érdekében. A sok utánajárásnak és sürgetésnek meg is van az eredménye: március hó 15-én újabb forgalomba helyezik az őszel beszüntetett egyik motoros vonatpárt. Március 15-étől kezdődően u. i. újból

indul Kiskunfélegyházáról vonat 7 óra 31 perckor, érkezik Csongrádra 8 óra 06 perckor, innen indul 8 óra 07 perckor, érkezik Szentestre 8 óra 28 perckor. Szentesről indul 10 óra 42 perckor, érkezik Csongrádra 11 óra 02 perckor. Innen indul 11 óra 04 perckor, érkezik Kiskunfélegyházára 11 óra 40 perckor.

— **Betörték a műhelyébe.** Tegnap éjjel Palásti István géplakatos Szőlőhegyi utcai műhelye ablakát ismeretlen tettes betörte és onnan több szeszszámot vitt el. Palásti jelentette az esetet a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

— **Ujabb ítéletek a gyűlésező szociáldemokraták ügyében.** Február 18-án Maszlaghalmán Magyar János 236. sz. tanyáján Magyar János és Deák István rendezésében a szociáldemokraták engedély nélkül politikai gyűlést tartottak. A főszónok Palásti István volt; a gyűlésen mintegy 25-en vettek részt. A rendőri büntetőbírósa a napokban vonta felelősségre a gyűlés rendezőit és résztvevőit. Magyar Jánost és Deák Istvánt 45 napi elzárásra, a gyűlésen résztvevőket pedig fejenként 3 napot helyettesítő 30—30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek fellebbezést jelentettek be. Február 29-én Lovas János Kisfialudi utca 4 sz. házában (Fekete telep) volt tiltott gyűlés. A gyűlés főszónoka Hajdu János volt. A rendőri büntetőbírósa Lovast és Hajdu 30—30 napi, a gyűlésen résztvevőket pedig 3—3 napi elzárásra ítélte. Az elítéltek egyrésze fellebbezést jelentett be.

— **Hamis egypengős a csongrádi piacon.** Lajos János kereskedő csütörtökön 1 darab hamis 1 pengőst szolgáltatott be a rendőrségre azzal, hogy a piacon kapta valakitől, de hogy kitől azt nem tudja. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Az Ipartestület vezetősége bűnvádi feljelentést tesz a közgyűlés botrányokozói ellen.** Megirtuk, hogy az Általános Ipartestület vasárnapi évi rendes közgyűlésén egyes tagok botrányos jeleneteket okoztak vádaskodó és a vezetőséget súlyosan gyanúsító kijelentéseikkel. Az Ipartestület válaszmánya f. hó 9-én este megtartott ülésén felhatalmazta Czégényi Sámuel ipartestületi elnököt arra, hogy a vádaskodók ellen bűnvádi feljelentést tegyen. A válaszmány elhatározta még az elnök indítványára, hogy az 1927-ben történt borelszámolás részleteinek alapos kivizsgálására felkéri az elsőfoku iparhatóságot.

— **Kivágták az akácfáit.** A napokban feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen Kaciba Ferenc cementgyáros, hogy a cementtelep mellett levő akácfákat kivágták. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Közegészségügyi helyzet a vármegyében.** Mátéffy Pál vármegyei tisztifőorvos jelentése szerint februárban kedvezőtlen képet mutatott a vármegye közegészségügyi állapota. A természetes szaporodás mindössze 20 volt. Ami az előző havinál 17-tel kevesebb. Tüdőgyulladásban meghaltak 51-en — az előző havinál 36 tal több, — tüdőgümőkórban 32-en, ami 7-tel több az előző havinál. Csecsemőkórban 56 elhalálozás történt, ami 32-vel több a januárinál. A fertőző betegségek szörványosan fordultak elő a megye területén. Diftériában 1 és szövődményes influenzában 1 beteg halt meg. Házasságra lépett a megye területén 95 pár.

— **A pórujlárt tolvaj.** Szerdán éjjel Palásti István Jegenye-utca 20 sz. háza kamrájába egy fiatalember belopózott s az ott talált élelmiszereket kezdte dözsmálni. Palásti észrevette a tolvajt és a gyanútanul „csomagoló” fiatalemberre rázárta az ajtót. Palásti csak reggel engedte ki a fiatalembert, aki megtört bűnősként távozott el a kamrából.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősök, jóbarátok és rokonok, kik felejtethetetlen feleségem elhunyt alkalmával részvétüket kifejezni szívesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetemet.

Ily. Fodor János.

AMERIKAI RENDSZER.

Ujdonság! Ujdonság!

Csak mértékutáni ruhát viseljen és kérje szabójától az

amerikai rendszerű mintagyűjteményt.

Elsőrangú minőség, olcsó ár, gyönyörű választék.

SZILBER UJSÁGJÁBAN, HIRDESSZEN a Csongrádi Ujság-ban Biztos siker

IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK.**Briand csillaga...**

Nyár utolján, őszi felé hajló időben, ha az éjjeli égboltot szemléljük, időnként fel-fel-villan egy-egy csillag, amint elhagyja posztját s gyönyörű sugárvetést írva le, aláhanyatlak a mindenségbe. A csillaghullás, magábanvéve gyönyörködtető természeti tünemény, de van valami fájdalmas érzés, ami csillaghullás idején az ember lelkét borossá teszi. Ha nem akarunk csillagászok, a végtelen világűr tudósai lenni, akik tudjuk, hogy csak egy kozmikus darab kiválását s annak, a levegőrétegbe való bejutását jelenti a csillaghullás, akkor, mint egyszerű érző emberek, fájjaljuk a csillag letűnését, a világitó test aláhullását. A néphit abban a tudatban él, hogy valahányszor egy-egy csillag lehanyatlak az égboltról, mindannyiszor egy-egy elő ember távozott el az élők sorából. Az apró, kis, bágyadt fényű csillag, a robotoló élet névtelen munkása, a forgandó sors közkatonája; a másik, a fényes, a legfényesebb, azok sorából kerül ki, akik az élet fénylő korongján, nap-sugaras oldalán, hatalomban, dicsőségben hirnévnek örvendő élték.

Aristid Briand valóban fénylő csillag volt a francia ég horizontján, sőt életében és halálában egyaránt oly kimagasló volt, hogy életének minden mozzanatáról tudomást szerzett az egész világ s halálát úgy vette hírül, mint egy hatalmas meteor aláhullását, eltűnését a világűrbe.

Briand, a kispolgári mélységből, amelyet annyi szakadék szel keresztül-kasul, vergődött fel, előbb az életvezetési szintjéig, azután a kispolgári ügyvéd talárjában megindult a halhatatlanság felé, fel a zenitig. Ágyudörgés és „dühöngő” béke korszakában tizenháromszor volt a szerencsés Franciaország miniszterelnöke. Tizenháromszor s amikor tizenegyszer már nem miniszterelnök, hanem köztársasági elnök akart lenni, akkor a kispolgári hatalmasság útját állták a kispolgári delegáltak szavazatai. Briand, mint Franciaország tizenháromszoros miniszterelnöke, nem lehetett a francia köztársaság elnöke.

A fény sugar is megtörik, ha útját, irányát nem folytathatja s ha a sugárkétvét üvegprizmán vezetjük keresztül. Briand, ki nemzetétől mindent kapott, de nemzetéért fel is áldozott mindent; mikor útját egyenesen, felfelé felé szabadon nem folytathatta tovább, megtört, mint e fény sugar, amelyet üvegprizmán vezetnek keresztül. Aristid Briand

csillaga még ott ragyogott a francia égen, de fénye már elbágyadt s míg a francia nép s a küzdelmes életet élő emberiség reményvesztetten kereste a jövőt, kereste a kibontakozást s magábanmerülten nézte az égboltot: egy csillag elindult posztjáról, aláhanyatlott, Briand csillaga, mint meteor, lehullt.

Látjuk megnyitni a francia Pantheon kapuit s látjuk Páris, amint, a mindenkori Páris könnyed, bár manifesztációjában fényes külsőségei között elhelyezi a halott Aristid Briand-t kortársai s most békés barátai mellé: Poincaré, Clemenceau... A francia Pantheonnak eggyel több lakója van s a francia „Gloire” megoszlik az „Élet” és a „Pantheon” között. Az élet, amely tovább zugsombol, zakatol és mint Goliát tank dübörög végig a mindenségben, nézvé, akit eltiporjon és elnyeljen.

Mi nyolcszáz milliónyi magyarság, a szomorú magyar égbolt alatt, megilletődve nézük Briand csillagának lehullását. Mi, a való élet szerint, a világba szétszórta élő magyarok, tizenöt milliós számunk valósága szerint megilletődve, de érzéseinkkel és gondolatainkkal önmagunkat, kálváriás magyarságunkat szántva állunk Franciaország nagy manifesztációjára előtt.

Tudjuk, hogy az életben megállás nincs, mint ahogy a halál is végzi az ő maga szorgos munkáját, de valamint a francia nemzet Briand-ban nagy fiát gyászolja, ugyaneképpen gyász ül a világ négy tájékán s ha valamint — hisszük — a halálból van feltámadás, úgy azonképpen a népek és nemzetek mélyesége, közös gyászára is el kell érkeznie a kiengesztelődésnek s az új élet parancsát követő márciusi felvirradásnak.

.....

Ingyen prágai sonkája lesz,
ha disznóöléshez 3 sonkavédjegyű

Magyar Sonkapácot vesz,

mely a sonkának és hűsneműeknek prágai sonka izt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló sonkához 70 fill., 40—50 kiló sonkához 2.— P. Csongrádon a következő helyeken szerezhető be: Pirocska

Ferenc, Pusztay István, ifj. Hatvani György, Major Sándor, Erdős Andor és özv. Pacher Béláné fűszerüzletében. Továbbá minden gyógyszerárban, drogériában, fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kapná úgy a pénz előzetes beküldése mellett rendelje meg a főraktárból:

BAROSS ILLATSZERTÁR Győr,
Baross-utca 8. szám. Telefon: 867.

.....

MEGHIVÓ.

A Tiszavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság 32-ik évi

rendes közgyűlését

1932. évi március hó 30-án délelőtt fél 10 órakor Csongrádon, a Városház épület tanácstermében tartja meg, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívom.

Tárgysorozat: 1. A közgyűlés határozatképességének kimondása és megnyitása, jegyzőkönyvvezető kijelölése, jegyzőkönyvhitelesítők megválasztása. 2. A zárszámadás, igazgatósági jelentés előterjesztése és a felmentvény megadása. 3. A felügyelőbizottsági jelentés előterjesztése és a felmentvény megadása. 4. A mérleg megállapítása, illetve elfogadása. 5. A tisztanyereség iránti határozathozatal. 6. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 23., 25., 37. és 44. §-ainak módosítása tárgyában. 23. §. módosítása a közgyűlés mikénti egybehívása tárgyában. 25. §. módosítás a közgyűlésen szavazni óhajtok szavazati jogának gyakorolhatása. 37. §. módosítása az igazgatóság ülésén érvényes határozathozatal

tekintetében szükséges tagok számának jelenléte. 44. §. módosítása a felügyelőbizottság száma. 7. Szavatossági bankba való belépés tudomásul vétele. 8. Az alapszabályok 27. §-a szerint beadott indítványok tárgyalása.

Szedlacsek István sk. elnök.

Megjegyzés. Alapszabályok 25. §-a. Szavazati jogát minden nagykorú önrendelkezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár nő gyakorolhatja, ha részvényesi minősége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolva van. Alapszabályok 27. §-a. Egyes tagok indítványai csak az esetben tárgyalhatók, ha a közgyűlés előtt 15 nappal az igazgatóságnál bejelentettek, kivételnek csak olyan indítványnál van helye, mely újabb közgyűlés összehívására tétetik. Alapszabályok 84. §-a. Az évi mérleg és annak okmányai az évi rendes közgyűlést megelőzőleg az intézet irodahelyiségében a részvényesek részére közszemlére vannak kitéve, azokba minden egyes részvényes betekintést nyerhet.

Mérleg számla 1931. december 31-én

Vagyon. Pénztárkészlet: készpénz 6928.33 P, érmek 1.— P. Gírószámán fennálló követelések: Magyar Nemzeti Banknál 579.41 P, Postatakarékpénztárnál 532.91 P. Pénzügyintézeteknél fennálló követelés 1072.13 P. Értékpapírok: állampapírok 11.60 P, záloglevelek 24.91 P, tőzsdén jegyzettek 644.04 P, tőzsdén nem jegyzettek 1250.— P. Váltótárca: jelzáloggal biztosított 809.370.03 P, kezelték 63.590.— P. Adósok: jelzáloggal biztosított 2372 30 P, váltóval biztosított 4337.71 P, egyéb és értékpapír 4132.29 P. Jelzálog kötelezvény kölcsönök 10.782.72 P. Ingatlanok: intézeti székház 12.800.— P. Leírás 1536.— P, Berendezés 1.— P. Kötelezvény 67.— P. Összesen 916.961 38 P. **Teher.** Részvénytőke 80.000 P. Tartalékalap: rendes tartalék 43.337.50 P, külön tartalék 3000.— P. Betétek: takarékbetét 177.133.59 P, folyóbetét 37.770.14 P. Hitelezők 9898.97 P. Visszleszámitott váltók 529.877.— P. Engedményezett kölcsönök 2.18 P. Fel nem vett osztalék 887.80 P. Átmenő tételek 24.543.66 P. Tisztanyereség: 1930. évről áthozva 417.72 P, 1931. évi nyereség 10.092.82 P. Összesen 916.961.38 P.

Veszteség-nyereség számla 1931. december 31-én.

Kiadások. Kamatok: takarékbetétek után 17.664.97 P, folyóbetétek után 2811.30 P, visszleszámitott váltók után 49.591.03 P. Adók és illetékek: adók 8064.44 P, illetékek 1257.26 P. Költségek: igazgatóság jelenléti díja 761.50 P, napbiztosi díj 596.— P, személyzetfizetés 12.620.— P, üzleti költségek 5594.22 P. Jótékony cél 62.67 P. Leírások: értékpapír 2458.— P, intézeti ház 1536.— P. Tiszta nyereség: 1930. évről áthozat 417.72 P. 1931. évi nyereség 10.092.82 P. Összesen 113.527.93 P. **Jövedelem.** Nyereségáthozat 417.72 P. Kamatok: értékpapírkamat 108.85 P, váltókamat 107.354.02 P, jelzálogkamat 1428.20 P, folyószámlakamat 599.46 P, Kötelezvénykamat 12.30 P. Késedelmikamat és egyéb 3607.38 P. Összesen: 113527.93 P.

Igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta a

Felügyelőbizottság.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

ad. 2023/1932.

Hirdetmény.

Értesitem mindazokat, kiknek burgonya vetőmagra van szükségük, hogy korai nyári rózsaburgonya vetőmag a városi gazdasági hivatalban előjegyezhető **q-ként 14 pengő 30 fillér** lefizetése ellenében, mely árhoz leszállításkor a vasúti fuvardíj még hozzá lesz számítva.

Csongrád. 1932. március 11.

Polgármester helyett:

Greskovics
gazd. tanácsnok.

Gyökeres és sima

szőlővesszőt, szőlőoltványt,
gyümölcsfát és vadoncokat,

rózsát elismerten prima minőségben,
szavatosság mellett legolcsóbban szállít
SZÜCSPÁL SZATYMAZ.



Fajtiszta azonos, szép egészséges, duggyökéretű

gyümölcsfacsemetéket

diszcszerjéket és nemes rózsákat szállít a

Kecskeméti Faiskola Magtermelőrt.

Kecskemét, Széchenyi tér 6. szám.
Telefon: 289. Telefon: 289.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

ad. 50/1932. sz.

Hirdetmény.

Értesitem Csongrád és vidéke szőlőbirtokosait, hogy a városi Kereszt utca 25 sz. alatt lévő szeszfőzdét a város átalakította és ottan a pálinka előállításához szükséges összes termények, ugymint borseprő, törköly és gyümölcscefre főzetését már husvét előtt is megkezdi, bejelentéseket már most is elfogad a szeszfőzde irodájában, Kereszt utca 25 sz. Maloschik Nándor üzletvezető.

Csongrád, 1932. március 10.

Csemegi, polgármester.

A csongrádi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

18/1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Lakos Emil és tsa végrehajthatóknak özv. Szegi Mihályné és tsa végrehajtható szenvedők ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajthatási árverést 41 P 60 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a csongrádi kir. járásbírósg területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 7771. sz. betétben A l. 3, 5—6. II. 5. sorsz. 7521/5. 7211/7. 7212/7. 7214/10. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 1765 P 55 f kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést **1932. évi május hó 6. napján d. e. 11 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltott német letenni, hogy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881:LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908:XLII. 25. §.).

Csongrád, 1932. évi január hó 3.

Dr. Boér s. k.

kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Erdős István
segédtszt.

Budapesti rádióműsor:

Márc. 13. vasárnap.

9 Hírek, kozmetika. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.15 Evangélikus istentisztelet. — Majd az operaházi zenekar hangv. — 2 Gramofonhangv. — 3 A m. kir. földmívelésügyi minisztérium előadássorozata. — 3.45 Iskolánkülső népművelés. — 5 Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Utána zenekari hangv. — 7 Zsuzsanna István előadása. — 7.30 Bodan Margit magyar nótákat énekel cigányzene kísérettel. — 8.30 Pontos időjelzés, sport- és ügetőversenyeredmények. — 8.45 Erdélyi est. — Utána jazz-zene.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hírek. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Márc. 14. hétfő.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Hangv. — 4 Asszonyok tanácsadója. — 5 Révész Béla novellái. — 5.30 Szalonzenekeari hangv. — 6.30 Hamvas József előadása. — 7 Cigányzene. — 7.40 A Budapesti Ének- és Zenekaregyesület ünnepi hangv. — 9.40 Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd szalon-, jazz- és cigányzene.

Márc. 15. kedd.

9 Református istentisztelet. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 11 Evangélikus istentisztelet. — 12.05 A m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 2 Gramofonhangv. — 3.30 Viharvár. — 4 Szalonzene. — 5 Márkus Miksa előadása. — 5.30 Március 15-iki emlékünnepe. — 7.30 János vitéz. Daljáték 3 felv. — Utána időjárásjelentés. — Majd cigányzene.

Márc. 16. szerda.

9.15 Szalonzene. — 12.05 Kvintetthangv. — 3.30 Morse-tanfolyam. — 4 Gramofonhangv. — 5.30 Igéreték. — 6 Cigányzene. — 7.15 Egyházi hangv. — 8 Kállay Miklós előadása. — 8.30 Az operett fejlődése II. rész. — 10 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 10.15 A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes hangv. — 11.15 Jazz- és tangózene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomdai a lap tulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

Kossuth F. u. 9. sz. alatt utcai lakás van kiadó. Érdeklődni ugyanott. 3-3

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhivatalban. x62

Szentháromság-tér 13. sz. ház eladó, ugyanott 2 szobás lakás május 1-ére kiadó. 4-3

Apponyi-utca 18. sz. alatt 2 szobás lakás kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezés Galamb-utca 3. sz. 2v2

Barátság-utca 6. sz. háznál lakás kiadó. 2v2

Egy házrész Mámái-rét az iskola dűlőben eladó. Értekezés Szivák-tér 8. 3v2

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele sürgősen eladó. x9

Szent Imre utca 4. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 8-6

Iskola utca 10. sz. alatt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó és azonnal elfoglalható. 5-5

Egy kis takaréktűzhely eladó Réti János utca 16. 4-4

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. 9-7

Iskola-utca 10. szám alatt nagyobb mennyiségű szalma eladó. 5-3

A Kilencesben Mezei szomszédságában 7 és 1 negyed hold föld kis cserepes tanyával, 320 gyümölcsfával, 1 hold hereföld és buzavetéssel eladó. Értekezni lehet Szentháromság-tér 17. 4-3

Réti János-utca 13. sz. alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 3-2

Justh Gyula utca 25. számú ház eladó. Értekezés ünnepe és hetipiacos napokon ugyanott. 3-2

Hosszu-utca 36. sz. ház és egy jókarban lévő női varrógép eladó. Értekezni lehet Pacsirta-utca 32. sz. 9-4

100 q akácfa kisebb nagyobb mennyiségben métermázsánként 3 P 40 fillér árban eladó. Cim a kiadóban. 2-2

Két hold Patikaföld a szegedi műút mellett Gulyás Ábel szomszédságában eladó. Értekezés Iskola-utca 16. sz. 2-2

Mária uton 1 1/2 hold szőlő, a Keselyes uton 1 hold föld bevetve eladó. Értekezés Zsinór-utca 52. 2-2

Hosszu-utca 13. szám alatt a Gubisi-féle jóforgalmu üzlethelyiség kiadó. 4v1

5 szobás lakás konyha, speiz, fürdőszoba, angol-klozettel, alsóépületen mosókonyha, fűskamra, istálló, vízvezeték és pince kiadó, azonnal elfoglalható Szent György-utca 2. Értekezni lehet Fűry Sándor kereskedőnél Belváros. 3-1

Dob-utca 13. szám alatt 2 szobás lakás van kiadó. 2-1

Arviz-utca 16. számú ház eladó. Érdeklődni lehet dr. Buck József ügyvéd irodájában.

Egy és fél házrész Bökény eladó Jókai-u. 31. szám.

1 liter kitűnő asztalibor 30 fillérért kapható Bergl Zsigmondnál.

Nagy Ferenc motormalma szabadkézből eladó. Értekezni lehet megtekintéskor a helyszínen Tanya 890. szám alatt. 2-1

Forgalmas helyen, sarok üzlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható. Kása Dezső Szentesi-ut.

Dr. Buck házában egy üzlethelyiség kiadó.

Arány János-utca 39. sz. alatt négy szobás utcai lakás, előszobával kiadó. 5-1

Justh Gyula-utca 51. sz. alatt 3 szobás lakás kiadó.

1 kazal szalma a Kisrében ölszámra vagy egészben eladó. Értekezés Kétágu-utca 55. szám.

Hat személyes komplett 24 darabból álló aranyozott szélű étkezéslet jutányos árban eladó. Megtekinthető Szentesi-ut 4. sz. 4-1

Halpiac-utca 11. sz. ház, 4 hold szőlő és egy hold Elléspart eladó. Érdeklődés ugyanott. 2-1

Turi Kis Rókusnál kis fias tehén eladó. Kilences part 88.

Kosaras gyermekkocsi és ruhanemű eladó Szent Imre-utca 21. sz. 2-1

Fél hold Kisrét nemes gyümölcsfákkal beültetve eladó. Értekezés Nagymező-utca 9. sz. alatt. 3-1

Fülöp István egy hold szőlője a vörös kunyhó dűlőben és 5 kocsi trágya eladó. Értekezés gróf Széchenyi István-ut 15. sz. a kereskedésben.

Tört aranyat legmagasabb árban bevált Scheiner ékszerész, (volt Dévai üzlet.)

Apponyi-utca 17. szám alatt 25 literősi bor kapható. 3-1

A Nagyrében Szalkai dűlőn 1700 □-ösi szántóföld eladó. Érdeklődni lehet Jegenye-utca 52.

Vásár-utca 18. szám alatt kukoricaszár eladó.

Uj-utca 12. számú ház, 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel eladó.

Erzsébet-utca 2. sz. ház és a város közepében 8 hold szántóföld — esetleg holddanként is — eladó.